

Mgr. Jana Foltysová
Magistrát města Opavy
- odbor kancelář primátora
Horní nám. 69
74601 Opava

V Opavě, 28. 8. 2018

Návrh na udělení Ceny statutárního města Opavy

Podle článku 5 odstavce 1 a 5 Zásad ocenění a poct statutárního města Opavy navrhuji na udělení Ceny statutárního města Opavy za mimořádné dlouhodobé zásluhy v oblasti společenských věd, archivnictví, heraldiky a popularizace dějin města Opavy a Opavska [redacted], který v letošním roce oslavil 60. narozeniny.

Zdůvodnění:

[redacted] archivář, heraldik a historik žije v Opavě od roku [redacted] od roku [redacted] je ředitelem Zemského (dříve Státního) archivu v Opavě. Od [redacted] působí jako pedagog na Univerzitě Palackého v Olomouci a od [redacted] přednáší také na Slezské univerzitě v Opavě. [redacted] je naším předním odborníkem v oboru heraldiky, sfragistiky a archivnictví. Díky obsáhlým a širokým znalostem se stal členem řady odborných a vědeckých rad, sbírkotvorných komisí a spolků. Z nejvýznamnějších jmenujme např. členství v podvýboru pro heraldiku a vexilologii, zřízeného u výboru pro vědu, vzdělání kulturu, mládež a tělovýchovu při Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky (od 1991), či ve Vědecké archivní radě ministra vnitra České republiky (od 1992). Ve své odborné a bohaté publikační činnosti se zabýval rovněž městem Opavou a Opavskem. Je autorem (spoluautorem) více než dvou desítek článků a publikací k dějinám města Opavy (blíže viz připojená výběrová bibliografie). Pro ilustraci, autorsky se podílel na knihách *Stará Opava-Alt Troppau*. (1994) nebo *Proměny. Opava v obrazech a fotografiích* (2014) a stál v čele autorského kolektivu zatím nejrozsáhlejší monografie k dějinám města Opavy, vydané v roce 2006 pod názvem *Opava. Historie/kultura/lidé*. Od vzniku Opavské kulturní organizace (2008) úzce spolupracuje s touto příspěvkovou organizací města Opavy – podílel se na přípravě stálé expozice Cesta města, připravil výstavy jako *Městská symbolika. Pečeť, znak a vlajka* (2010-2011) a *Co je psáno, to je dáno – listiny promlouvají* (2014), zásadním způsobem se podílel na úspěšné výstavě *Opavský zámek* (2012), moderoval besedu k 790. výročí města Opavy, inicioval řadu výstav a významnou měrou podporuje úspěšnou širokou a bezproblémovou spolupráci Zemského archivu a jeho zaměstnanců nejen s OKO, ale i Magistrátem města Opavy. [redacted] coby mj. odborník na opavské reálie, heraldiku, archivnictví apod. dlouhodobě spolupracuje rovněž s magistrátem města Opavy, a to v nejrůznějších oblastech, např. příprava vyhlášky o městských symbolech, autorsky či redakčně se podílí na publikacích vydávaných městem, je zván do nejrůznějších komisí a rad. Je rovněž jeho zásluhou, že se v letech 1997-2014 konalo

osm konferencí k dějinám města Opavy. [redacted] spolupracuje rovněž s další významnou opavskou paměťovou institucí tj. se Slezským zemským muzeem v Opavě. Rovněž zde se podílel autorsky mj. na sérii úspěšných výstav jako *Paměť Slezska*, *Město-zámek-krajina*, *Znamení vertikál*, *Neklidné století*, *Země a její pán*, *Jan II. kníže z Lichtenštejna*, *Mecenáš a donátor Slezského zemského m* [redacted] atří podle mého názoru jednoznačně k významným osobnostem města, na jehož popularizaci a rozvoji se aktivně podílí.

Přílohy:

1. Stručný biogram [redacted]
2. Výběrová bibliografie k dějinám města Opavy.